

# NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Slogom rastu male stvari, a nesloga svo pokvari. Narodna poslovica.

prispisana lid.  
...dunaju se na temelju  
nog cionika ili po dogovoru.

za predbrojbu, oglaš lid.  
...se naposljetku ili polovi-  
nom pošti. Iščedionica u Beču  
administracija lista u Puli.

stručba valja točno sa-  
...ti ime, prezime i najbližu  
poštu predbrojnika.

let na vrijeme ne primi,  
...to javi odpravatstvu u  
...enom plemu, za koji se  
...plaća poštarina, ako se iz-  
...na naplata „Reklamacija“.

ovnog računa br. 547849.  
Telefon tiskare broj 38.

Izlazi svakog četvrtika  
u podno.

Netiskani dopis se ne vraćaju  
...neodpisani ne tiskaju, a  
...nefrankirani ne primaju.  
Predplata za poštarinomu stoji  
10 K u obće, na godinu  
5 K za seljake, od K 2:50 na  
ili K 5, od K 2:50 na  
...pol godine.

Izvan carevine više poštarina.  
Plaća i otuđuje se u Puli.

Pojedini broj stoji 10 h, zas-  
...stali 20 h, kol u Puli, toll  
izvan isto.

Uredništvo i uprava nalazi se  
u „Tiskari Leginja i dr. prije  
J. Krmpotić i dr.“ (Via Giulia  
br. 1), kamto neka se nasloviljuju  
sva pisma i predplate.

Odgovorni urednik i izdavač Jerko J. Mahuža. — U nakladi tiskare Leginja i dr. u Puli ulica Giulia 1. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Crociera br. 1, il. kat).

## Putovanje cara i kralja u Bosnu.

Prije kakvih dvadeset dana priohćio u jednom bečkom listu dvorski savjetnik predsjednik kluba „Jugoslavenske sveze“ carevinskom vieću u Beču zastupnik Ploj članak, u kojem je prorokao skoro putovanje cara i kralja Frana Josipa u neovno pripojene pokrajine Bosnu i Hercegovinu. Ta iznenadna vijest izazvala je veliko pobudjenje a bila je odmah od službenih i poluslužbenih listova opovrgnuta. U dvorski savjetnik Ploj bio je dobro poučen jer će se njegova vijest obistiniti malo.

Sada je naime gotova činjenica, da će naš vladar posjetiti svoje nove pokrajine već koncem ovoga mjeseca.

Važni moraju svakako biti razlozi, koji opravdavaju sriedog vladara, u sami predvečer njegove osamdesetgodisnjice, na prilično dugo i naporno putovanje u rečene dvije daleke zemlje.

Necemo, da izpitujemo, te razloge, jer smo upućeni u duboke diplomatske tajne, ali hoćemo, da priobćimo našim čitateljima program tog visokog posjeta.

Car i kralj boravi ovaj par u Budimpešti, odakle će krenuti dne 29. maja na svoj za njega tegotni put. Dne 30. maja u 11 sati u jutro stiće u bosanski Brod, gdje će ga dočekati i pozdraviti poglavar vojne, vojni nadzornik, general Varesanin i pratnjom. Dvorski će vlak putem do Sarajeva stati na postajah u Doboju, Zenici i Visokom. U Sarajevo će stići u 5 sati poslije podne. Na spomenutim stanicama pozdravit će kralja oblasti i narod, a u Sarajevu dočekat će ga predstavnici svih građanskih i civilnih oblasti, deputacije i građanstvo. Kralj će se sa pratnjom odvezeti u kočiji sjajno okićenim putem od kolodvora do Marijina dvora, gdje će biti najčestit dvorski šator. Tu će stajati generalitet, počastna kompanija, vrhovni predstavnici oblasti i svećenstvo. Kralja će po-

zdraviti načelnik Kutović. Zatim će se kralj odvezti u palaču zemaljske vlade. Na večer bit će Sarajevo sjajno razsvjetljeno, a priredit će se također bakljada i serenada. Dne 1. junija prije podne dielit će kralj u velikoj dvorani zem. vlade audijencije i primiti poklonstva. Dan vojničke smotre i mali poklonstva. Dan vojničke smotre i mali poklonstva. Dan vojničke smotre i mali poklonstva. Dan vojničke smotre i mali poklonstva.

Dne 3. junija u jutro u 6 sati odputovat će kralj željeznicom u Mostar, te će se putem zaustaviti u Konjici i Jablanici. U Mostar će stići u 11 sati prije podne. U 7 sati na večer odputovat će kralj iz Mostara. Nije još odlučeno, da li će se kralj vratiti izravno preko Sarajeva i Broda u Beču, ili će krenuti preko Gruža ladjom do Trsta i odatle željeznicom u Beč.

Predstavnici svih stranaka u Bosni u svojim novinama odusevljeno pozdravljaju dolazak cara i kralja a pučanstvo bez razlike vjere pripravlja se u velike, da što častnije i svečanije dočeka svog Vladara.

## Pogled po Primorju.

### Puljsko-rovinjski kotar:

Izlet u Cres. Prigodom godišnje glavne skupštine Družbe Sv. Ćirila i Metoda, koja će se ove godine dne 5. junija obdržavati u Cresu, priredjuje ovdješnja podružnica Družbe toga dana izlet u Cres posebnim parobrodom. To će biti izlet u istu svrhu, kako je to bilo godine 1907. u Pazin, koji velikanstveni izlet nam je još i danas živo u pameti i radi ogromnog broja učestnika i radi neopisivoj odusevljenosti. Zato već danas upozorujemo sve naše za taj izlet u Cres i pozivljemo, da već sada kupe prevoznu kartu. Cijena je ustanovljena na 3 krunne tamo i natrag. Treba kupiti kartu već sada zato, da se znade koliko će nas biti, po čemu će se ustanoviti koji će se parobrod uzeti, veći ili manji. Sve to ina-

se odlučiti do 25. t. mj., jer tako zahtjeva parobrodarstvo društvo odgovor do toga dana, koji parobrod će nam staviti na porabu toga dana. Ako se dakle prijavi preko 300 ljudi, naručit će se veći i udobni parobrod; ako ne uzet će se manji, u kojem će stati najviše 300 ljudi. Radi toga upozorujemo sve naše da već sada kupo karte za taj izlet, jer kad se ispuni broj 300, neće se više prodavati karte, niti moći uzeti na parobrod. Javljaju nam pak da je već do danas rasprodano 200 karata. Prevozne karte kupuju se kod g. J. Stihovića u Istarskoj Posujilnici, kod g. Dr. I. Antončića u plearni Dr. Leginje, u Narodnoj radničkoj organizaciji, u našem uredništvu i dr.

Učestnici izvan Pule, koji će izletom iz Pule poći na skupštinu, treba da se tako-đer do 25. t. mj. prijave dopisnicom (ili jedan za više njih) gori spomenutimo, jer bi inače mogli ostati bez karte, a i radi toga da se radi izabranja parobroda većeg ili manjeg ustanovi broj izletnika.

Za danas javljamo toliko, a u budućim brojevima potanje, koji će sve taj dan doći u Cres i zabavu tamo.

Koncertat glazbenog društva iz Gorice. Na Duhove posjetit će naš grad oko 50 što gospode što gospodja od pjevačkog glazbenog društva u Gorici. U 5 s. po p. pridreše nam u vrtu Narodnog Doma lepi pjevački koncert uz glazbu c. i k. ratne mornarice. Koncertat je bio vrlo brojno posjećen, tako da je prostrani vrt Narodnog Doma bio natlačen odličnog slavenskog občinstva te su mnogi morali stojeć slušati krasni piev naše slovensko braće. Sve pjesme odpjevali su vrstni pjevači virtuoznom preciznošću, te ih je mnogobrojno občinstvo iza svake točke burno i odusevljeno aplaudiralo. Koncertat je svršio u 8 1/2 sati.

O tom koncertu čitamo u gorickom listu „Sloča“ više netočnosti, koje je, čini se, dopisnik napisao s nekom prozirnom av-

hion. Da ne raspirnjemo više strasti radi nekih žalostnih pojava medju našim redovima u najnovije doba, za danas moramo ispraviti tvrdnju dopisnika „Gorice“, da je na koncertu bilo najviše Slovenaca, onda Čoha i tek par zastupnika puljskih Hrvata. U to sigurno nevjeruju ni ovdješnji ni vanjski Slovenci, jer od oko 700 prisutnika na koncertu — kako i sam dopisnik tvrdi — vidjeti samo par zastupnika Hrvata, znači biti slied kod zdravih očiju i nepoznavati ovdješnje prilike. Tu tendencioznu tvrdnju ne ispravljamo radi Hrvata, jer mi u Puli do sada nikada nismo brojili pojedino skuplino slavenskih plomona, nogo smo svi skupno uzivali i veselili se svakom našom uspjehu, koji samratrmo zajedničkim. Tako će ostati i nadalje. Želi li koji da s ambicije kukove ili iz inada da smuti naše dosadanje kompaktne redove, neka istupi otvoreno, pak ćemo se razgovarati. Radi svega toga ostalo netočnosti spomenutog dopisa ne ispravljamo, ali ako nas potegnju za jezik progovoriti ćemo. U ostalom taj dopis je „hvala liepa“ gosp. Krmpotiću!

Hrvatsko kazalište. U nedjelju 22. t. mj. predstavljat će se u Narodnom Domu „Gosp. Dipona peče savjest“, komedija u 3 čina. Upozorujemo naše občinstvo, da će taj komad predstavljati sami glumci bez diletanata, što nam je zalogom da će komedija biti igrana sa uspjehom u svakom pogledu. Uz to ova predstava je predzadnja u ovoj sezoni.

Odsudjen izazivač. Dne 16. o. mj. vršila se na okružnom sudu u Rovinju razprava proti talijanskom izazivaču Antonu Dipolicuane iz Krka, koji je opetovno u Štinjanu uvredio tamošnjeg župnika veleč. Antuna Gjinica, pozivajući narod neka mu pomogne baciti iz kuća ovoga papa, proklinjajući Boga i Svetce i vičući: Živili Talijani a g... šćavima! Državno odvjetništvo tužilo ga radi zločina uznemirivanja vjerezakona i radi prekršaja bunjenja po-

## Slavenski bogoslužni jezik u Istri.

(Nastavak.)  
Nije dvojbe, vodila njih je kod toga pobudna Prorokova pobuda: „Hvalite Gospoda svi jezici, pohvalite jeho svi ljudi“, vodila njih je kod toga Providnost Božja ona ista, koja je i Apostolom vaselone crkve dala dar jezika, kad su počeli navještati rieč božju i uzveličati slavu Boga i Isusa Krista, Spasitelja našega.  
I gle čuda! što neuzmognu čete obrubiti zamh teutonskih Križara i s njima zduženog zapadu, to učini rieč sromašnih kaludjera, te od sjevernog do jadranskoga i egejskoga mora zamnije zrakom složni glas slavenskih plomona: „Slava u višnjih Bogu“ i „Vjeruju u jedinoga Boga“.  
A što Rim? Kadno grični jal i zlobna sebičnost latinekih i teutonskih biskupu dočjera naše Apostole kao heretike i razkolnike u vječni grad, Providnost božja htjede, da osvadnici njihovi padnu raz-

krinkani a hramom Sv. Petra odjeknu slavski poj Bogu stvoritelju, navještajući tako celom svijetu da je Bogu ugodan taj glas, ma gdje i jedan Slaven bio, te da latinski jezik ne dopire sam do Njega.

„Visok nad vjermi jaziki Gospod, i nad nestasi slava jeho“.

Petrovi nasljednici, uvidljajuć i smatrajuć jezik sredstvom za uzveličanje „Gospoda“ i širenje Njegovog crkve, dadeše oblast Sv. Ćirilu i Metodu, da i dalje šire rieč božju slavenskim pućima, uporabljajuć kod toga slavensko bogoslužje.

I nek se zabilježi, da uporaba slavenskog bogoslužja nije nikada, do današnjih dana, bila ograničena na pojedino crkveno obćine.

Tako je eto i u Istru sa dolazkom hrvatskog pućanstva došlo u uporabu i slavensko bogoslužje.

Svjedoče nam to mnogobrojni spomenici po crkvah naših i svjedoči i obćinost, da još i dandanas u većem dieu

naših crkva je u uporabi tako zvan „Séavet“, koji nam je prenio u latinska slova dio bogoslužja prije obstojećeg jedino u glogoljskih slovih.

Jes u početku XVII. veka u diejoj biskupiji koparskoj nisu bilo nego tri župe, u kojih je obstojealo latinsko bogoslužje, dočim u svih ostalih bilo je slavensko. Posvjedočava nam to koparski biskup Nardin, rodom Padovance, u svojoj „Corografia ecclesiastica di Capodistria“.

A ako je tako bilo u onom dieju Istre, kojim je vladala mletačka skupnovlada, tim više se to mora smatrati obstojećim za ostali die Istre, koji nije spadao pod taj upliv.

Je li iza toga u gdje kojih naših crkvah radi pomanjkanja slavenskih zlobnom radkom uništenih bogoslužnih knjiga, radi pomanjkanja nužnoga poduke u glogoljskih pisminih svećenikom, ili radi nemara ovih, da se sami u istih poduču, diomiečno ili posve izčeznulo slavensko bogoslužje, može

li se za to utvrditi, da su narod naš ili odnosno crkvo lišeni od vajkada pristojecog njim prava?

Takovoj tvrdnji protivila bi se kršćanski uzgojena savjest. Tko nije u stanju, da vrši svoje pravo, nemože se smatrati, da ga se odrekao

A u takvom položaju nalaze se skoro sve crkve širom Istre, jer uz malo iznimke kod svih je nestalo tečajem vremena slavenskih bogoslužnih knjiga, a da se pozvani za to činbenici nisu potrudili proskribiti nove.

Tom okolnošću hoće, da se okoristi u našoj zemlji onaj živalj, koji ide za narodnosnim uništenjem našega puka, te radi toga hoće, da mu svuda izčupa njegov jezik i usli svoji.

Crkvena oblast najnovijim svojim nastojanjem, da koliko više skrći i ograniči slavensko bogoslužje, postavila se u službu naših narodnih protivnika.

To nastojanje mi nemožemo smatrati,

činjena time, što je pozivao Talijane na navalu protiv Slavenima.

Sud, komu je predsjedao savjetnik g. Harabaglia rješio ga je zločina a odsudio ga radi prekršaja bunjenja na 14 dana zatvora sa dva posta.

## Voloski kotar:

† Miroslav Grosman. Iz Kastva nam dolazi tužna vijest, da je tamo preminuo dne 14. o. mj. nakon dugotrajne teške bolesti providjen Svetotajstvima umirućih u 65 godini svoje dobe g. Miroslav Grosman, ravnatelj dječanske pučke škole u miru.

Pokojni Miroslav posvetio je sav svoj život uzgoju naše djece u onom gradu i susjednih poreznih obćina jer je tamo učiteljavao i zdušno vršio svoje teške dužnosti od rane mladosti pak sve do svog umirovljenja. Marljiv, točan i rđišan bio je nesamo u školi, već i u svim tamošnjim narodnim društvima. Uspješno i blagotvorno djelovanje naše „Bratovštine hrvatskih ljudi u Istri“ uzko je škopćano sa blagopokojnikom, koji je obnašao dugi niz godina službu njezinog blagojnika. Isto tako radio je marljivo i pošteno u odborih drugih domaćih društava, to će svi teško oćiliti njegovu smrt. Blagom i dobrom Miroslavu bila lahka mila mu kćstavska gruda a njegovoj dječici naše iskreno saučestće.

Mošćenec, mjeseca maja 1910. Nek ovo par redaka služi na čast onima, kojih se liće! Nevjerojatno je, ali istinito, da u školskom pogledu u 90 (devetdeset) godina ne samo da nismo napredovali, nego smo još nazadovali, kako je razvidno iz sljedećega:

Pred 90 godina bio je ovdje prvi učitelj svetovnjak Zahn Petar iz Goričke, koji je imao oko 40 djece, pa su ta djeca dva puta na dan pohodjala školu. Sada nakon 90 godina je isto jedan učitelj, koji ima preko 200 (dvjesto) djece, koja polaze školu samo dva, tri puta na tjedan. Ima škola ne samo u Istri, nego i u ovom kotaru (Voloskom) dvo, tro, dapače i četverorazrednih, u kojih mjestih ne bijaše nikakvog učitelja, dok u Mošćenicah bijaše učitelj svetovnjak. Da bi bile Mošćenice gdjeod u Sibiriji, nebi bilo zamjere, ali se nalaze u Liburniji pri moru, a k tomu jošte na medji liećilišta Lovran, izmedju koga i Mošćenica je preko 100 (sto) djece bez škole. Da bi bila škola u Dragi Mošćenikoj, za koju se već radi desetak godina, sva bi djeca polazila školu. Najzabitnija mjesta imadu jedno i dvorazrednu školu a Mošćenice sjelo općinskog glavarstva se preko 200 djece samo jednoražrednu, a Mošćenika Draga sa preko 100 djece nikakve škole. Općinsko glavarstvo Mošćenice imade sposobne djece za školu 600 (petsto) a samo dva učitelja, jedan u Berseću a drugi u Mošćenicama. Na temelju ovoga, nije od velike zamjere, da u sadašnjem općin-

skom zastupstvu sastojćećem od 24 zastupnika, je skoro polovica nepismenih.

Vi plaćate školske namete, da se šnjima drugi korćite, a vi spavate u tmini. Probudite se i zahtjevajte od oblastih, da vam dadu po zakonu škole, da tako usredite vaše mladjie sa-znanjem, jer poslovica veli: „Znanje je imanje!“

Prijatelj prosvjete.

## Pazinski kotar:

Pćelarški toćaj u Pazinu.

Učitelj pućke škole u Pazinskih Novakih bavi se od više vremena pćelarstvom, velikim zauzimanjem i trudom i razborom. Oblasti su mu to već ponekle i priznale podporami, ali žali Bože nedostatnima, jer je naš gosp. Lovro Tomašić mnogo toga potrošio nabavljajuć razna ulištia i spreme i ućeći se čak u Beću razloćnom pćelarstvu, o ćem ima krasnu svjedoćbu.

Tomašićev med izvrtan je sa svake strane, prava pravcata ljekarija.

Gojenje pćelarstva u našoj zemlji, u većoj mjeri i racionalnim naćinom, moglo bi biti na veliku korist našem puku, jer je pćelica s jedne strane živi primjer neumornoga rada, nikomu šćetnoga, a s druge strane plod njezinoga truda moće dobro porabiti u obitelj i za prodaju.

Mnogo krajeva Istre sa miomirisanimi i ljekovitimi travami i ovićem baš su kao od Boga doni za pćelarstvo na veliko.

Naša „Gospodarska Sveza za Istru“ svratila je pozornost i na tu granu javne privrede i na učitelja, koj se njom bavi velikom ljubavi.

Tako je došlo, da se je pobudom Gospodarske Sveze za Istru imalo u Pazinu prva ćetiri dana ovoga mjeseca vrlo uspješni pćelarški podučni toćaj, a to na „Dubravici“, državnom uzor-gospodarstvu, kojim upravlja svake hvale dostojni gosp. Fran Trampuž, putujući učitelj gospodarstva.

Poduku je dao poglavito gosp. Lovro Tomašić o pćelarstvu, a mnoge druge koristne stvari seokoga gospodarstva pokazao je polaznicima sam g. Trampuž. Zauzimanje za nauku bilo je vrlo veliko i uspjeh poduke potpun, osobito kao pćubuda za dalje djelovanje u tom pogledu. Nemilim slućajem dogodio se je neka nesporazumljenje glede odaslanika na toj toćaj, od strane nekih kotarskih gospodarstvenih zadruga, koji bi bili imali, recimo tako, slućbeno poći na spomenuti toćaj. Hotomićne krivnje nije bilo ni od Sveze, ni od onih zadruga. Drugi put će se i taj nedostatak popraviti.

Broj polaznika bio je za ovaj prvi put baš velik. Osim samo dvojica od učiteljskog stališa, svi su drugi bili seljaci, a medju njima i takovih, koji se već sami bave pćelarstvom i ako u manjoj mjeri.

„Gospodarska Sveza za Istru“ dala je cijeli trošak nabave nekih pćelinjaka i

pravu najmodernije vrsti, te će služiti kao uzor i pri budućem kojem podučavanju, jer ovo što je žali, nije posljednje.

Donašamo imena poćaznika toga našega prvoga podučnog toćaja o pćelarstvu u Istri i krajev od kuda je koji.

1. Ladavac Josip, 2. Gortan Anton, 3. Baćac Josip, svi iz Berma;
4. Antonac Petar Josip Antonov iz Livada;
5. Tonćić Ante Cerkin, 6. Fakin P., oba iz Zrenja;
7. Lazarić Mate pok. Jurja, 8. Macuka Josip, 9. Banovac Valentin, 10. Kopitar Marko, svi iz Supetra u Šumi;
11. Mikulić Anton iz Previža;
12. Francetić Jakov, 13. Buletić Josip, oba iz Boljuua;
14. Matejčić Liberat, 15. Ujčić Petar, 16. Guštin Rikard, 17. Ujčić Josip, svi iz Pazina;
18. Opatić Fran, 19. Bašić Mate oba iz Cerovlja;
20. Glavaš Blaž iz Bićići (Barbanćina);
21. Prodan Ante iz Buzeta-Sv. Ulrik;
22. Vivotada Ante iz Buzeta-Praćana;
23. Klarić Anton iz Buzeta Jurčići,
24. Prodan Josip iz Buzeta-Prodani;
25. Kremenčić Anton iz Kornića (Krk);
26. Tuhtan Anton i 27. Ritoša Josip, oba iz Trviža;
28. Poćkaj Josip iz Podgrada-Slopa;
29. Križman Anton iz Podgrada-Tublje;
30. Velikonja Barbara (ućiteljica za rućne radnje) Pazin;
31. Dujmović Jure iz Baške;
32. Gržinić Ivan iz Huma;
33. Rubića Marjan iz Kastva;
34. Modrušan Liberat iz Zmlinja;
35. Zmauc Ivan iz Pazina;
36. Skrelj Egidij iz Zarećja;
37. Cvitan Josip iz Berma-Roćci;
38. Marečić Mate iz Novaki (Poćinski);
39. Brajković Stefan iz Berma-Vela Traba;
40. Celić Josip iz Krbuna.

Prema tome diele se polaznici po sudbenim kotarima i mjestnim obćinama ovako:

I.	Sudb. kotar	Kopar:	—
II.	»	Poreć:	—
III.	»	Buje:	—
IV.	»	Motoun: mjestna obć. Oprtalj	3
V.	»	Buzet: mjest. obć. Buzet	6
VI.	»	Podgrad: mj. obć. Podgrad	2
VII.	»	Volosko: mj. obć. Kastav	1
VIII.	»	Lašin:	—
IX.	»	Voćnjan: mj. obć. Barban	1
X.	»	Pula:	—
XI.	»	Rovinj:	—
XII.	»	Lašinj:	—
XIII.	»	Cres:	—
XIV.	»	Krk: mjest. obć. Krk	2
XV.	»	Piran:	—
XVI.	»	Pazin: mjest. obć. Pazin	19
		Tinjan	4
		Zmirj	1
		Boljun	2
		<b>Ukupno</b>	<b>40</b>

Iz tog pregleda dućavanje morati po vremea. žati po raznim sudbenim kot. bude pristupaćnije. A to će osobito biti u Voloskom i Krćkom kotaru, pak u nekim drugim, gdje ima već po pćelar, koj se bavi racionalno sa pćelstvom. Neostajmo pri prvom pokusu.

Predavanja u Pazinu. Dne 14. V. 1910. je predavanja Dr. M. Bego o Dalmaciji sa oko 80 svjetlih slika. Predavać uz kratko opisivanje slika iznašao usjed. važnije događaje iz povijesti naše u Dalmaciji. Na koncu predavanja, podao je kratkim crtama svoje dojmove o našem narodu i u opće u Dalmaciji.

Dne 22. V. u nedjelju predavać Fr. Sloković o kulturnim i socijalnim pćilikama hrv. i slov. naroda u Istri. Za predak pojedinog naroda od važnosti je da pozna i svoj vlastiti život; jer će onda znati ravnati u svom radu i životu celu.

Poziv na glavnu godišnja skupšćinu podrućnice Družba sv. Ćirila i Metodna za Istru, koja će se obdržavati dne 22. maja 1910. u 4 sata poslije podno u kući Jakova Buretića na Boljunskom polju sa sljedećim dnevnim redom: 1. Pozdrav predsjednika, 2. Izvješće tajnika, 3. Izvješće blagajnika, 4. Izbor odbora, 5. Slućajni prijedlozi.

## Porećki kotar:

Na pćru za Družbu. Prigodom vjenćanja gće Mirice Divjak iz Motovuna u g. Petrom Matijašćem iz Livada sabralo se medju pirovjanima za Družbu K 18 koje nam je poslao g. Gjurjo Vranjac.

## Koparski kotar:

Iz Matorije javljaju nam, da je posljednja zabava tamošnjeg „dobrovoljaćkog vatrogasnog drućtva“ vrlo krasno uspješna. Kod zabave sudjelovalo je pjevaćko drućtvo „Garska vila“ iz Podgrada, pjevaćko drućtvo „Zvezda“ iz Herpelja i pjevaćko drućtvo „Venec“ iz Kozine. Sva tri drućtva natjecala se krasnim i miloglasnim pjevom. Ili je mnogobrojne posjetiće zabave vrlo kjejo zabavljalo. Posebna hvala ide novoustrojenom glasbenom drućtvu „sokolska glasha“ iz Herpelja, koje premdu joćie posve mlado, vrlo krasno svoju tešku zadaću na obću zadovoljnost rješilo.

Odbor vatrogasnog drućtva zahvaljuje se srdaćno svim pjevaćkim drućtvima i „Sokolskoj glashi“ kano i rodoljubnom obćinstvu na bratskom sudjelovanju i na mnogobrojnom posjetu.

Zabava u Truškal. Zabitno ali rodoljubno naše selo Truške, u obćini Marećlje, koje je letos nakon velikih muka, došlo do toli željene pućke škole, hoće, da se i ono izkaće i da pokaže, da nije posljednje medju svojimi istarskimi sestrama.

## „Svetomu oćcu papi Piju X.

Spomenica i molba Hrvata i Slovenaca Istre za staroslavensko bogoslućje u Trćstansko-Koparskoj i Porećko-Puljskoj biskupiji.

Sveti Otać!

Odluko i odgovori svetoga zbora za obrede, tićuće se porabe slavenkoga obredoslavnoga jezika, od 6. augusta 1898., 14. augusta 1900. i 14. marta 1902., došlo su do znanja takodjer svjetovnjaka i svih pokrajnina, u kojih stanuju Hrvati i Slovenci, pa tako i do nas stamjućih u Istri, a posebno u Trćstansko-Koparskoj i Porećko-Puljskoj biskupiji.

Podpisani, uvjereni, da tumaće raspologjenje, miñjenje, želje pravili vjernika Hrvata i Slovenaca u biskupijah Istre, u koliko se tiće porabe slavenkoga obredoslavnoga jezika, dolaze koli ponizno toli otvoreno ovom spomenicu i molbom pred Vašu Svetost, doćjom pravidoćnoću nedavno usvijeni na usvijenu Stolice sv. Petra, uvjereni da će biti uslićani.

(Sliedi.)

da je nadahnuto od Boga i po Bođu, nego od neprijatelja Njegova i Njegove crkve. Hoće li crkvena oblast da i nju ubrojimo u neprijateljje našega naroda?

Ako to želi, neka prosledi na zapoćetom putu, ali tada će bit ona odgovorna pred Bogom za sve sablazni, koje nastanu u dušah naših.

U tvrdoj nadi, da crkva naša ima biti majkom svih naroda, mi se evo utićemo Fresvjeltošti Vašoj prepozninom molbom: 1. da uznastoji kod Kongregacije vrlo obreda o ukinuću odredbe 5. augusta 1898.; 2. da narodu našem, a po tom i svim našim crkvam bude priznato i uzdržano slavensko bogoslućje.

Pazin, dne 30. junija 1903.\*

Spomenica i molba Hrvata i Slovenaca Istre po nšljivih predstavitelih.

Videć što sve Talijani Istre, naroćito oni od pokrajninskoga odbora, proti slavenskoj službi Boćjoj u crkvah Istre poduzimaju; znajuć da imadu i u tom svojoj uporište kod preraćizitih predstavnika državne vlasti; znajuć takodjer da Talijani rade sve sporazumno sa biskupom Klappom i njegovom desnom rukom kanonikom Pesantom, inaće c. kr. kotarskim školskim nadzornikom; i slućeć, ne bez razloga, da tada novi Trćstansko-Koparski biskup Dr. Nagl, kao posve vladin ćovjek, ido za posvećmañjim uništenjem slavenskoga bogoslućja u svojoj biskupiji; — politićko drućtvo za Hrvate i Slovence u Istri sporazumno sa hrvatsko-slovenskimi zastupnicima, kao predstavnici velike većine naroda Istre, odlučilo je da i ono svoju učini. Jedan zastupnik zastavio je spomenicu-molbu hrvatskim jezikom, a drugi ju preveo na talijanski jezik, pošto bijaše pregledana i popunjena od najboljega poznavanca u predmetu blagopokojnoga Dra. Frana Volarića i od jednoga drugoga vevrednoga svćenika biskupije Krćeke.

Tu spomenicu-molbu dalo se je tiskati hrvatski i talijanski mjeseca septembra

1903., a odnesli su ju u Rim svršetkom jenara i poćetkom febrara 1904. gospoda Dr. Andrija Stanger zemaljski podkapetan, Dr. Dinko Trinajstić ćlan zemaljskoga odbora Istre, Dr. Srme Kurelić obćineki načelnik Pazina i Kazimir Jehušić obćinski načelnik Kastva.

U njoj se pod 1. izliće pravo slavenskih naroda na slavensko bogoslućje, pod 2. pravo napose Hrvata i Slovenaca Istre, pod 3. da su ovi to pravo u punoj mjeri uzivali, pod 4. kako i zašto se je poćelo zapušćtati slavensko bogoslućje, i ko je tu imao svoje pogane prate, pod 5. koliko je koristna slavenska služba Boćja za samu crkvu i vjeru, pod 6. zašto se je ustanovilo da se ima dokazati da je slavenska služba Boćja u pojedinih crkvih bila u porabi za posljednjih 80 godina. Sliedi zaključak i ono što se molli Sv. Stolicu.

Smatramo korisnim da se i ta spomenica-molba, makar i nešto dulja, preda javnosti putem „Naše Stoge“ za vćerna vremena. Glasl jako alići:

...elitačko, društvo  
pravlja se na prvu zabavu,  
uz sudjelovanje drugih bratskih  
uztava predrijeti u nedjelju dne 26. ju-  
nija o. g. Matijevi odbor dao se je već na  
posao te odabrao vrlo prikladan prostor  
pod vedrim nebom a nadkrit širokim gra-  
namo drevnih hrastova. Za sudjelovanje  
pobede jurve nekoja susjedna pjevačka  
društva a odbor se nada, da će se i druga  
pozivu odzvati te tako prvu zabavu u ro-  
đoljubnih Truskih što više uzveličati.

Iz Vrhla kod Buzeta. Fa nadodje i taj  
koli očekivani dan t. j. dan blagoslova naše  
nove škole na Vrhlu. Već je u predvečerje  
bio Vrh razsvjetljen a mužari grvali da  
je groza. Oko podne u nedjelju počeli do-  
laziti gosti iz bliza i daleka, medju kojimi  
osobito izličemo gospodu narodne zastup-  
nike Sancina Ivana i Šimu Červara. Po-  
hodila nas i sokolska glazba iz Buzeta te  
pjevačko društvo „Mirna“ iz Zdrčenja na  
čelu sa g. učiteljem Fakinom. Domaći  
zupnik veleč. g. Franjo Peršić iz večernje  
u pratnji veleč. g. Tonkovića župeupravi-  
telju iz Radica, upuli se sa procesijom iz  
župne crkve prema školi okićenoj iz vana  
i iz nutra zelenilom i trobojnicami. Bla-  
gosloviši listu u svom govoru zaželi g. žup-  
nik, da bi škola u pravom smislu riječi od-  
govarala svojoj svrbi te bi ih iste  
izlazili dječaci i djevojčice koji će biti  
čestiti kršćani, čelik rođoljubi, pametni i  
vriedni gospodari. Gosp. Sancin protumači  
puku od kolike potrebe i koristi će biti  
škola. Sokolaši zasvirade njekeje komade a  
predsjednik otvori zatim godišnju skupštinu  
sv. Cirila i Metoda pozdravivši dolječnimi  
riječmi, za naše prilike upravo ogromnu  
masu naroda, na što vrli Zdrčenji odpje-  
vaše njekeje omiljene pjesme tako krasno  
da su svi ostali udivljeni. Krivo bismo  
učinili ako ne bismo ovdje spomenuli i  
našu školsku djecu koja si sa svojimi gli-  
siti osvjetaše lice. Zastupnik Červar pro-  
poruču puku ovu podružnicu, redovito pla-  
ćanje članarine i ljubav do materinskog  
jezika. Iza skupštine zapleše bogme sve  
„što je od arla“ do crnog mraka. Više  
nego jednom zape oko na zvoniku o ogra-  
mnu hrvatsku trobojnicu za tu priliku ku-  
pijenu, koja je svojim lepršanjem pozdrav-  
ljala sav skupljeni narod. Ova dvostruka  
narodna svečanost ispala je upravo krasno  
i na sveobće zadovoljstvo koli u moralnom  
toli u materijalnom pogledu, na čemu budi  
izrečena zahvala narodnim zastupnikom  
g. Sancinu i Červaru, mišim sokolašem i  
svom pjevačkom društvu „Mirna“. Napo-  
kom srdačna hvala svim i svakomu, koji  
su svi nas tom prilikom posjetili i našu  
slavu uzveličali.

**Javni sastanak.** Zemaljski zastupnik g.  
Josip Valentić sazivlje za nedjelju dne 22.  
t. mj. javni sastanak u Labor — občina  
Marezige. Na sastanku će g. zastupnik iz-  
vjestiti o položaju u zemaljskom saboru  
Istre te protumačiti narodu važnost po-  
duke u materinskom jeziku. Preporučamo  
toplo našem narodu one i susjednih ob-  
čina, da mnogobrojno pohrli na taj važni  
sastanak.

### Razne primorske viesti.

Hoće li uspjeli talijanska izložba u  
Koprnu? Tršćanskoj „Edinosti“ pisu iz Ko-  
pra: Kako svi znakovi kažu, naša „pokr-  
ajinska“ izložba će doživiti ogromni poraz  
toli u materijalnom koli u moralnom po-  
gledu. Svi oni, koji su do sada posjetili  
tu izložbu, pozalili su ulaznicu, što su ju  
platili, jer u istinu nije sve vriedno pi-  
sivoga oraha. Sva izložba je prava silka mi-  
zerije istarskog talijanstva. Na dan otvo-  
renja je izložbu posjetilo neko 1000 osoba,  
a u oblene dane je jedna po par desetaka  
posjetitelja. Treba pomisliti, da je na iz-  
ložbi namješteno preko 100 činovnika i  
poslužnika! Koliko će sve to stajati može  
se izračunati! Užasnan deficit je neizbjeljiv.

Znatilježni smo samo, tko će ga platiti.  
Slovenski poreznici Istre moraju se sva-  
kako već unaprijed najljepše zahvaliti, da  
im se podnese na izplatu račun, koji je  
učinjen bez njih. Gospoda su juhu sami  
skuhali, neka gledaju, da ju također sami  
posrkaaju, a ako si pri tom opare usta, nas  
za to — nije briga!

**Iz carevinskog vleča.** Prošlog tjedna  
raspravljalo se u carevinskom vieću o pro-  
mjeni poslovnika i o nekim prešnim pred-  
ložima radi gradnja i dogradnja na visokim  
školama. O prvom predmetu govorio je od  
naših zastupnika Dr. Ribar vrlo liepo i  
stvarno. U subotu je prihvaćena zakonska  
osnova o promjeni poslovnika u prvom  
čitanju a na to upućena odboru za po-  
slovnik, nakon čega je predsjednik zaklju-  
čio sjednicu i urekao buduću za 18. t. mj.

† **Cecilija Grbao Mužinova.** Iz Marien-  
hagena u Pruskoj dolazi nam tužna viest,  
da je čestitog i vriednog Frana Grbca za-  
desila težka bol smrću ljubljene mu su-  
pruge Cecilije iz Kantride-Zameta, koja je  
tamo umrla dne 12. t. mj. Tako je evo  
naš Frane u 7 godina ostao po drugi put  
udovac, ostavši zalostan sa pet nejake si-  
ročadi. Vriednom rođoljubu Franu Grbcu  
naše iskreno saučesće i njegovoj velikoj  
tuži, a miloj pokojnici vječni mir i pokoj  
u dalekoj tudjoj zemlji.

**Tko zavlači sa riešenom ravnoprav-  
nosti hrvatskog sveučilišta u Zagrebu.** Iz  
zastupničkih krugova primamo: Naša  
sveučilišna mladež iz Istre i Dalmacije,  
koja polozi hrvatsko sveučilište u Zagrebu,  
punim je pravom zabrinuta, što se toliko  
zateže sa riešitvom ravnopravnosti ili re-  
ciprociteta hrvatskog sveučilišta u Zagrebu  
sa ostalim sveučilištima u ovoj poli mo-  
narhije. Opravnana je poseve njezina za-  
brinutost i bojazan, da njoj neće vriediti  
u Zagrebu položeni izpiti državni na obim  
fakultetima, nit da će njoj kod nas priznati  
strogih izpita, odnosno doktora prava il  
filozofije. Odatle je i pokoja oštra pala s  
njezine strane i proti našim zastupnicim  
na carevinskom vieću. Ali oni, koliko nam  
je poznato, neuzeše za to nikomu pripri-  
sajud. nezadovoljstvo mladeži njezinoj za-  
brinutosti za svoju budućnost.

Nu mi možemo umiriti našu mladež i  
uvjeriti ju, da su naši zastupnici u Beču  
činili sve što im bijaše moguće, a da bude  
to pitanje već jednom povoljno za nas rie-  
šeno. Današnji naši zastupnici posredovali su  
ustmeno i pismeno čuo sve trojice posljed-  
njih predstojnika bogostovlja i nastave u  
Zagrebu a bečkoj vladi morali su stalno  
već dodijati s upitima, predložima, mol-  
bama... i prietanjima u tom obziru.

Nećemo da upišemo nikomu od naših u  
dobro, ako se pitanje reciprociteta našeg  
sveučilišta danas primako konačnoj rie-  
šitbi, ali priznali se mora hrvatskoj vladi  
prijajnsnoj i današnjoj, da su učinile ono  
što se je od njih tražilo i da im je bečka  
vlada konačno u susret došla.

Pitanje reciprociteta bilo bi danas možda  
sretno riešeno, da se tim nezavlači baš  
tamo, gdje se toga očekivati nebi bilo  
moglo.

Bečka se je naime vlada (ministar bo-  
gostovlja i nastave) obratila na zemaljske  
poglavare Dalmacije, Koruške, Kranjske,  
Štajerske, Primorja, na predsjednika iz-  
pitne komisije u Beču za popunjenje izpita  
položenih na pravničkoj fakulteti u Za-  
grebu itd. da izjave svoje mnjenje glede  
izjednačenja nauka i izpita na hrvatskom  
sveučilištu u Zagrebu sa austrijskim sve-  
učilištima, pak od svih tih poglavara nije  
do danas odgovorio nitko osim zemaljskog  
predsjednika Koruške. Dakle ni poglavari  
naših pokrajina kao što su Dalmacija, Kran-  
jska, Primorje, ni predsjednik hrvatske iz-  
pitne komisije u Beču neodgovorile na tako  
jednostavni upit ministru bogostovlja i na-  
stave.

Onda se nevalja čuditi što se toliko za-  
vlači sa riešitvom za nas toli važnog pi-

tanja i što naši zastupnici na carevinskom  
vieću nemogu absolutno ništa, da to pi-  
tanje jednom već sretno svomu koncu pri-  
vedu. Bar zemaljski poglavari naših po-  
krajina i onih zemalja, u kojima smo mi  
Hrvati i Slovenci u većini te predsjedni-  
ču hrvatske izpitne komisije u Beču mo-  
rali bi čim prije vladi odgovoriti pak da  
se eventualno znostale sa odgovorom bilo  
na koji način na odgovor ponuka ili pri-  
sili. Dok se to nezbude, dok nebude imao  
ministar bogostovlja i nastave traženih od-  
govora uzalud je svaka akcija naših zastup-  
nika u Beču. Oni bi mogli najviše možda  
zamoliti bečku vladu, da požuri podradjena  
oblasti na traženi odgovor.

**Komisija radi uređenja potoka i  
jaruga uz rieklu Mirnu.** Posredovanjem  
zastupnika Mandića doći će dne 27., 28. i  
29. o. g. mj. na lice mjesta, i to u občini  
Buzet, Oprtalj i Motovun posebna komi-  
sija, sastojéca od članova vodo-gradjevnog  
instituta u Beljaku, od jednog odaslanika  
namjestništva u Trstu, od jednog člana  
zemaljskog odbora u Poreču, od narodnih  
zastupnika S. Červara, Flego Fr., M. Man-  
dića i I. Sancina, te od odaslanika intere-  
siranih občina. Ta komisija imati će da  
razvidi koje potoke i jaruge valja najprije  
urediti i koja se imadu zemljišta radi tog  
uređenja pošumiti. Na tu komisiju upozor-  
ujemo napose one naše obćinare iz na-  
vedenih občina, koji se prituže na na-  
mjestništvo u Trstu proti tomu, što se  
njihovog privatnog ili obćinskog zemljišta  
kani previše pošumiti.

### Javna zahvala.

Prigodom smrti našega nezaboravnog  
oca

### Miroslava Grosman

primili smo toliko iskaza sućuti i saučesća  
za koje budi ovdje svima izrečena topla i  
najiskrenija zahvala.

Posebna hvala veleuč. gosp. Dru. Gaju  
Dahović, liječniku u Kastvu za njegovu  
požrtvovnost i brigu. tekom dugotrajne i  
teške bolesti miloga pokojnika, veleč. gosp.  
doktora Franu Ryslavu i veleuč. gosp. prof.  
Kuzmi Jedrotiću na više puta pruženim  
mu uljehama i okrepama naše sv. vjere,  
mjestnoj gg. učiteljima i učiteljicama sa  
školskom mladež, ravnateljstvu i kandida-  
tjima c. kr. učiteljske škole, te svim onima,  
koji su nastojali, da nam ublaže našu tugu  
i bol, sprovedši premile ostanke do hlad-  
noga groba.

Od sren svima hvala i od Boga plaća.

KASTAV, 16. svibnja 1910.

Rascviljena djeca.

Br. 740.

### Natječaj.

Raspisuje se natječaj na mjesto općin-  
skog liječnika za mjestnu općinu Puntar sa  
sijetom u Puntu.

Godišnja plaća je K 8000, te će liječnik  
dobivati stan u naravi.

Za liječenje bolesnika bira takse, aksel-  
rane u §§ 10. i 30. organičkog pravilnika.

Za liječenje bolesnika izvan okružja, od  
2 km. od sjedišta pripada liječniku pri-  
stojba od 64 fl. po km. (tour-retour) u  
ime putnog troška na nekim putovima,  
a na kolnim 40 fl. po km.

Zahtjeva se: usposobljenje u sveukup-  
nom liječnistvu, austrijsko državljanstvo i  
poznavanje hrvatskog jezika.

Liječnik će držati liječnički ormar, ako  
mu to dozvoli politička oblast.

Čim općinski liječnik postigne definitiv-  
nost imade pravo na mirovinske doznake  
za sebe, udovicu i siročad polag zakona  
od 12./VIII. 1907. br. 42 l. p. z.

Drugi uvjeti razvidni su u organičkom  
pravilniku u ovom uredu.

Molbe u redu opremljene prima potpi-  
sano do 30. lipnja 1910.

Nastup je službe 1. kolovoza 1910.

Glavarstvo općine.

PUNAT, dne 11. svibnja 1910.

Nacelnik: F. Orlić.

### POZIV

na redovitu glavnu skupštinu „Ročkog  
društva za štednju i zajmove u Roču“  
registrovane zadruge na neograničeno jam-  
čenje, koja će se obdržavati dne 29. maja  
1910. na 2 sata poslije podne u Roču u  
„Narodnom Domu“.

Dnevni red:

1. Čitanje i odobrenje zapisnika zadnje  
glavne skupštine.
2. Izvješće odbora.
3. Odobrenje obračuna za g. 1909.
4. Izbor novog odbora.
5. Izvješće o reviziji Zadrudne Zveze.
6. Gradnja skladišta.
7. Ustanovljenje podružnice na Lupo-  
glavi.
8. Slučajnosti.

Odbor.

### POZIV

na redovitu glavnu skupštinu „Gospo-  
darskog trgovačkog društva u Roču“  
registrovane zadruge na ograničeno jam-  
čenje, koja će se obdržavati dne 29. maja  
1910. na 8 sata poslije podne u Roču u  
„Narodnom Domu“.

Dnevni red:

1. Čitanje zapisnika zadnje glavne skup-  
štine.
2. Izvješće odbora.
3. Odobrenje obračuna za g. 1908. i  
1909.
4. Izbor novog odbora.
5. Izvješće o reviziji Zadrudne Zveze.
6. Slučajnosti.

Odbor.

Br. 2248/10.

### Natječaj.

U komunalnoj maloj realnoj gim-  
naziji u Voloskom-Opatiji ima se po-  
četkom školske godine 1910./11. popuniti  
mjesto učitelja njemačkoga jezika kao  
glavne, a hrvatskoga jezika ili klasične  
filologije ili historije i geografije kao spo-  
redne struke. U pomanjkanju takova učitel-  
lja popuniti će se njesto učiteljem, komu  
je njemački jezik sporedna struka, a hr-  
vatski jezik ili klas. filologija ili historija  
i geografija glavna. S tim uvjetom skop-  
čana su beriva normirana zakonom za učitel-  
te srednjih škola u Austriji.

Ne nadje li se sposobljen učitelj, na-  
mjestiti će se suplenat s pravom stalnoga  
namještenja inkom strednog usposobljenju.  
Suplentu odrediti će se nagrada primjerena  
mjesnim prilikama.

Na ovo mjesto raspisuje se ovijem na-  
tječaj do konca mjeseca svibnja o. g. Mol-  
benice valjuno obložene neka se uprave na  
Glavarstvo općine Volosko Opatija.

Glavarstvo općine.

VOLOSKO, dne 28. travnja 1910.

### Lječnik za očne bolesti

### Dr. J. Ožbolt

bivši liječnik i operateur za bečkoj  
klinici Prof. Fuchsna  
ordinira u svom ambulateriju na Riecl  
(Piume) Piazza Andrasny N. 2, II. kat.  
od 10—12; 3—4.

Širite „Našu Slogu“.

## Lahka zasluga za svakoga

4 do 10 kruna na dan  
prodajom robe za svakoga neobdno po  
trebite. Poslite Vašu adresu uz 75 para u  
markama i primit ćete uzorak i cijenik.

Firma F. P. 169

Beč, VII. Mariahilferstrasse, 76.



## PEKARNA

### LJUDEVIT DEKLEVA

Via Campo Marzio br. 5 - Podružnica Via Velerant br. 1.

Prodaja svježeg kruha  
tri puta na dan.

Direktna poslužba u dom i u javne  
lokale.

Prodaja svakovrstnog brašna iz  
najboljeg mlina po dnevnoj cijeni.  
Poslužba brza i točna.

Najveći zgotitak 600,000 Maraka	Iskaz sreće	Dobitke garantira država
------------------------------------	----------------	-----------------------------

### POZIV NA UČESTVOVANJE

u raznim dobitcima velike novčane lutrije, za  
koje jamči država. Hamburg, u kojoj se mora  
sigurno dobiti!

9 milijuna 841,476 Maraka.

Najveći zgotitak u najsigurnijem slučaju

600,000 Maraka

odno: no:	Glavni dobitci po
Maraka 560,000	Maraka 300,000
550,000	200,000
540,000	100,000
530,000	50,000
520,000	50,000
515,000	45,000
510,000	40,000
505,000	30,000
500,000	20,000
392,000	10,000

i t. d.

U svemu sadržaje lutriju, koja sastoji od  
7 razreda, 100,000 srećki sa 49,405 dobitaka  
i 8 premija, tako da skoro  
poboljša svih srećki sigurno mora dobiti.

Dobitci raju od razreda do razreda i najveći  
dobitak 1. razreda iznosi sv. M. 50,000  
a ovaj 7. razreda sv. M. 600,000.

Uredovna cijena srećke 1. razreda iznosi za

celu srećku	po srećku	čestit srećku
M. 6 (K 7)	M. 3 (K 3-50)	M. 1-50 (K 1-75)

Uredovni sa državnim grbom providjeni naer  
lutri, iz kojeg se vidi uložke za sličete raz-  
reda kao i točnu iskaz dobitaka, šaljem na želju  
unaprijed **brzina i franco.**

Svaki sudionik dobije službeni prikaz vučanja  
odmah iz vučanja.  
Dobitci bit će isplaćeni odmah uz jamstvo  
države. Naručbe molim odmah, a najkasnije do

2. Junija.

Samuel Heckscher soar, **WIKERSHED I WILSON** 31,  
ovdje izrazid  
Naručbenica na gosp. Samuel Heckscher soar,  
N. 1133 Banka, Hamburg 36.

Poslati: m. celu srećku a M. 6. — (K 7. —  
pol. a 3. — (K 3, 50)  
čet. a 1.50 (K 1, 75)

Naslov: **iznos primane u priklopu**  
doznacaleom  
izvoite podignuti pouzdom

## ZASTUPNIKA

za rasprodaju podstavaka za razglednice i  
vretica od papira traži

Franjo J. Šašok, Pizouj (Česka).

## Nikada više!

neća mionjati sapuna od kni  
rablu Bergmanov Stecken-  
pferd - Lilienmilch - sapun  
(marka Steckenpferd) od  
Bergmann & Co., Teitschen  
a/Elbe, jer ovaj sapun je  
dino čuva kožu od sunčanih  
plesa i uzdržuje lepu, me-  
knu i nježnu put.  
Komada po 60 para dohva  
se u svim lokarna, a, dro-  
gerijama i dućanima parfu-  
morijama.

## Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dienice u Puntu.

### Plovitbeni red

vrjedn od 1. maja 1910. do oposita.

Pruga: Rijeka-Punat.

Svaki dan	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki dan
prije podne 8.—	odl.	VPUNAT . . . . .	dol.	po podne 4.50
5.15	dol.	Krk . . . . .	odl.	4.35
5.25	odl.	. . . . .	dol.	4.25
6.10	dol.	Glavotok . . . . .	odl.	3.40
6.15	odl.	. . . . .	dol.	3.25
6.45	dol.	Malinska . . . . .	odl.	3.05
6.55	odl.	. . . . .	dol.	2.65
7.40	dol.	Omišalj . . . . .	odl.	2.10
7.45	odl.	. . . . .	dol.	2.—
8.45	dol.	RIJEKA . . . . .	odl.	12.55

Uvjetno pristajanje u Njivicama.

Pruga: Baška-Rijeka.

Svaki Utorak Četvrt. Nedjelje	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Poned. Srijeda Subota
prije podne 8.40	odl.	Baška . . . . .	dol.	po podne 6.10
4.50	dol.	Punat . . . . .	odl.	5.—
8.45	dol.	Rijeka . . . . .	odl.	12.55

Uvjetno pristajanje u staroj Baški.  
Pruga: Rijeka-Opatija-Rab-Nerezine.

Utorak Petak	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Srijeda Subota
prije podne 7.20	odl.	RIJEKA . . . . .	dol.	po podne 4.16
7.15	dol.	Opatija . . . . .	odl.	3.49
8.—	odl.	. . . . .	dol.	3.30
9.20	dol.	Beli . . . . .	odl.	2.10
9.30	odl.	. . . . .	dol.	2.—
10.20	dol.	Merag . . . . .	odl.	1.10
10.30	odl.	. . . . .	dol.	1.—
11.—	dol.	Krk . . . . .	odl.	12.80
11.10	odl.	. . . . .	dol.	12.20
po podne 12.40	dol.	Baškanova . . . . .	odl.	po podne 10.60
1.—	odl.	. . . . .	dol.	10.40
3.—	dol.	Rab . . . . .	odl.	8.40
3.15	odl.	. . . . .	dol.	8.20
6.15	dol.	Veli Lošinj . . . . .	odl.	6.45
6.25	odl.	. . . . .	dol.	6.35
6.35	dol.	Mali Lošinj*) . . . . .	odl.	6.25
6.45	odl.	. . . . .	dol.	6.15
6.50	dol.	NEREZINE . . . . .	odl.	5.30

\*) Luka Sv. Martin.  
Uvjetno pristajanje u Puntu i Loparu.

Brza pruga: Rijeka-Opatija-Rab  
i natrag.

Svaki Četvrt	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Četvrt
prije podne 7.20	odl.	Rijeka . . . . .	dol.	po podne 7.59
7.55	dol.	Opatija . . . . .	odl.	7.15
8.—	odl.	. . . . .	dol.	7.05
8.15	dol.	Lovrina . . . . .	odl.	6.50
8.20	odl.	. . . . .	dol.	6.40
12.—	dol.	Rab . . . . .	odl.	6.—

Revantilstvo si pridržuje pravo — proma okol  
nastane — promjena plovitbenog reda.



Podpisani duboko ožalošćen javlja svim rođacima, pri-  
jateljima i znancima tužnu viest, da mu je dne 12. t. mj. u  
gradskoj bolnici u Gronau (Pruska) umrla ljubljena supruga.

## Cecilija Grbac Mužinova

rodom iz Kantride-Zameta.

Sprovod pokojnice obavijen je na Duhove dne 15. t. mj.  
na groblje Sv. Josipa u Gronau.

Počivala u miru!

MARIENHAGEN, 16. maja 1910.

Frane Grbac Mužina, suprug.

## Najzdraviji napitak

jesu svjetski znameniti bezalkoholni

Maršnerovi pjeneći limunadski bonboni

(od kupine, citrona, jagoda, trešnja) iz kojih se priredjuje znamo-  
niti osvježujući bezalkoholni napitak.

Jedini pravi sa  
ovim zaštitnim  
znakom.



Jedini pravi sa  
ovim zaštitnim  
znakom.

Dobiju se posvuda, gdje su platati sa zaštitnim znakom, kojim je obilježen i  
svaki pojedini bonbon. God šnji proiz od 60 milijuna komada.

LU-SIN, parfumuje dal. KLAIKON, najljepšija pasteta nove dobe. BOUCHÉES  
A LA REIN, PEPPERMINT-LOZENGES. Sve vrsti mješovitih čokolada, za  
kubanje i blagovanje, levr tne vrat i najjofitnije nudja

Prvo česko dioničko društvo tvornica za orientalske poslastice i čokolade u Kral. Vinogradu  
prije **A. MARŠNER.**

Skladista: Ferdinandova ulica (Platya), Vaolavsko nam. (proti Primasum).  
BEČ VI., Theobaldgasse br. 4.

## VELIKI IZBOR

svakovrstnih gotovih odijela za gospodu i dječake

— kao i za dame i djevojčice —

**BOHINEC i drug**

ulica delle Torri 2, — TRST, — ulica S. Lazzaro 17  
(iza crkve sv. Antona novoga).

Solidna posluža. (Odijela po mjeri.) Cijene vrlo nizke.

NOVO!

NOVO!

## HOTEL ELISABETTA

PULA, via Arena br. 1.

Vis-à-vis Arena.

Vlastnik: Frane Barbulić

sasma nauovo i moderno uredjen, sa liepim i zračnim sobama, oprem-  
ljenim sasma novim pokućtvom i posteljijnom.

Sasma u blizini parobrodarske stanice, postaja tramvaja, blizu  
kolodvor.

Poslužba brza i točna, cijene vrlo umjerene. — Ulaz sa ulice  
Arena br. 1 i sa restauracije piazza Natta br. 1, vlastništvo istog  
gospodara.

Preporuča se našem obijstvu uz geslo: SVOJ K SVOMU!

Zahtjevajte liepo uredjeni  
**cijenik sa kolendarom 1910.**  
„Narodne tiskare“ LAGINJA i DR., Pula